

# 1个月内第2次 内塔尼亚胡私人住宅为何频繁遭袭？

当地时间11月16日，以总理内塔尼亚胡位于以色列北部城市凯撒利亚的私人住宅遭到两枚照明弹袭击。以安全机构称袭击未造成任何损失。

不到一个月的时间内，内塔尼亚胡私宅二度遭袭。以方称，两起袭击分别由黎真主党和反政府抗议者发起。

当地时间11月16日，以色列国家安全总局（辛贝特）和警方在一份联合声明中说，以总理内塔尼亚胡位于以色列北部城市凯撒利亚的私人住宅当天遭到两枚照明弹袭击。内塔尼亚胡及其家人当时不在家中，照明弹落入了房子的院子里，未造成任何损失，相关调查正在展开。联合声明称，“此次严重事件标志着危险的升级”。

17日，以色列国家安全总局（辛贝特）和警方宣布，3名嫌疑人因16日晚向内塔尼亚胡住宅附近发射两枚照明弹而被捕。据悉，这三人为反政府抗议者，其中一人是预备役高级军官。



10月19日，以色列总理内塔尼亚胡在凯撒利亚的私人住宅周边道路被封锁。  
图据央视客户端

## 该住宅一月内第二次被袭

这是不到一个月的时间内，内塔尼亚胡位于凯撒利亚地区的住所第二次遭袭。

10月19日，这处住宅遭黎巴嫩真主党一架小型无人机袭击，轻微受损。黎巴嫩真主党表示对该袭击负责。以色列总理办公室当天发表声明说，袭击发生时内塔尼亚胡和妻子并不在凯撒利亚，袭击并未造成人员伤亡。

黎真主党媒体办公室负责人阿菲夫10月22日说，真主党对此前针对内塔尼亚胡住所的无人机袭击事件负责，并将继续对内塔尼亚胡发动袭击。

住宅遇袭后，内塔尼亚胡发表声明，指责“伊朗及其代理人”策划了此次袭击，他称这次袭击“是一个严重的错误”，并强调“没有什么可以阻止我”，以色列

正处在一场生死战中，并“将赢得战争”。

以色列电视十二台11月10日披露，第一次袭击发生后，内塔尼亚胡采纳安全部门建议，避免待在总理府位于地上的办公室以及其他“固定场所”。内塔尼亚胡近期主要在总理府地下室一个经过加固的房间办公，并避免定期前往某个公共场所，以防范无人机或其他形式的袭击。

## 为何总是总理私人宅邸遭袭？

据《以色列时报》介绍，以色列总理府与总理办公室并不相邻，2009年，以色列政府批准了一项计划，将总理府和办公室合并到政府办公区的新址，但最终因成本过高而未能实施。2014年，政府决定再次推进该项目，并要求在2018年之前完成。然而项目再次被搁置。

今年4月，以色列国家审计长办公室发布了一份报告，抨击十年来总理府翻

修工作效率低下，且拖延了很长时间。这导致以色列花费数千新谢克尔为历届总理的私人住宅提供修缮安保等服务。报告指出，近年来，以色列政府已投入约5600万新谢克尔（约合1500万美元）的公共资金用于修缮和保障以色列过去三位总理的私人住宅，其中内塔尼亚胡花费2700万新谢克尔（约合730万美元）。

据以色列《国土报》披露的消息，内塔尼亚胡自2022年12月重新执政以来几乎没有住在位于耶路撒冷的总理府，他大部分时间都在凯撒利亚和耶路撒冷的私人住宅内度过。

## 民众多次在其私宅前抗议示威

以色列媒体Ynet新闻网2020年发文披露，内塔尼亚胡拥有三套私人住宅：第一套是位于北部海滨城市凯撒利亚的一栋豪华别墅，估计价值约2000万

新谢克尔（约合534万美元）；第二套是耶路撒冷的一套顶层公寓，价值约1000万新谢克尔（约合267万美元）；第三套是耶路撒冷的另一套住宅，内塔尼亚胡和他的兄弟一起继承了这套房子。

本轮冲突发生后，以色列民众曾多次在内塔尼亚胡在耶路撒冷及凯撒利亚的住处外及总理府前举行抗议示威活动，要求达成停火协议、换回被扣押人员。

11月5日晚，内塔尼亚胡宣布解除国防部长约亚夫·加兰特的职务，引发大批以色列民众抗议。在位于耶路撒冷的以色列总理府门前，大量民众聚集，高声呼喊，表达对内塔尼亚胡的不满，并要求提前举行选举。部分示威者试图突破警方设置的障碍，并一度在街上点火。警方逮捕了多名示威者。

## 以国内多方对袭击表示谴责

以色列总统伊萨克·赫尔佐格和国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔谴责这起袭击“越过红线”。反对党领袖、前总理拉皮德，前国防部长、反对党国家团结党领导人甘茨也发表声明表示谴责。以色列司法部长亚里夫·莱文称，向内塔尼亚胡的私人住宅发射照明弹，只是“一系列暴力和无政府主义行动中的最新一环”。

11月16日，以色列总统办公室称，出于“安全原因”，赫尔佐格将不会出席正在阿塞拜疆首都巴库举行的《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会。

11月16日发生照明弹落入内塔尼亚胡私宅的事件后，以方已经逮捕3名嫌疑人，这三人为反政府抗议者。以色列国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔称，“今天是信号弹，明天就是实弹。”以色列财政部长斯莫特里赫则表示，“暴力正在侵蚀以色列民主的基础”。

据央视新闻客户端

## 国际观察

# 俄气断供奥地利 欧盟今冬“气”从何来

奥地利能源监管机构16日说，俄罗斯天然气工业股份公司（俄气）已于当天停止向奥地利国家石油天然气集团接收端输送天然气。奥地利成为最新一个被俄气“断供”的欧盟国家。

俄气提前12小时通知奥方“断供”决定。奥地利国家石油天然气集团15日说，它早就在为这一结果做准备，将通过从德国、意大利、荷兰进口满足其用户需求。奥地利总理卡尔·内哈默也紧急召开新闻发布会安抚民众，国家有充足的天然气储备，今冬“没有一户人家会受冻”。

不过，随着供暖季临近，不少欧盟国家政府势必必要设法应对居高不下的气价及其带来的民怨。

## 缘于裁决

俄方断供决定缘于奥地利国家石油天然气集团发起的仲裁官司裁决。这家奥地利最大的天然气供应商先前向国际商会申诉，要求俄气就“断供”该集团德国分公司赔偿其经济损失，仲裁庭本周早些时候裁定奥方胜诉，要求俄气赔偿2.3亿欧元。奥方遂以抵消赔偿款为由，表示将停止向俄气支付其奥地利分公司购气费用。

几十年来，俄罗斯通过一条苏联时期建设的跨境输气管道将俄西伯利亚

北部所产天然气经乌克兰送达斯洛伐克、捷克、匈牙利、奥地利等国。奥地利原本是这条管道最大的接收方，正常情况下每天接收1700万立方米天然气，占该管道总输气量40%。

乌克兰方面已表示不打算续签5年一期的中转输气协议，合同将在今年年底到期，届时该管道将关闭。

不过，到目前为止，俄气仍持续通过该管道输送天然气，16日输送量为4240万立方米天然气，与15日水平保持一致。路透社收集的数据显示，2023年，俄罗斯经该管道输送了大约150亿立方米天然气，而根据国际能源署统计，这些天然气满足了奥地利及其邻国匈牙利、斯洛伐克三国市场总和约65%的用气需求。

## 怨声载道

俄乌冲突2022年2月升级前，俄罗斯原本是欧盟国家最大的单一天然气供应源，通过多条直通或中转管道输送占欧盟市场约四成需求的天然气。

但在欧盟因乌克兰危机制裁俄罗斯并制定“摆脱对俄能源依赖”政策后，俄方对欧输气量大幅减少，尤其在俄罗斯直通德国的两条“北溪”海底输气管道2022年9月遭人为爆炸破坏后，供气量进一步锐减。欧盟国家不得不紧急

寻找替代进口源，如挪威、卡塔尔，还不得不购买昂贵的美国液化天然气，从而承受本国气价高涨、生活生产成本上升、民众怨声载道的代价。欧盟最大经济体德国受损最直接、最显著。

奥地利能源部长莱奥诺蕾·格韦斯勒说，先前，奥地利消耗的大部分天然气来自俄罗斯，其比重去年12月达到98%的峰值。

奥地利被断供后，主要经乌克兰中转管道接收俄产天然气的欧盟国家仅剩斯洛伐克，匈牙利目前主要通过经土耳其其中转的黑海海底管道“土耳其溪”获得俄产天然气，而欧盟领导层仍在不断施压匈牙利放弃使用俄罗斯能源。

德国总理朔尔茨与俄罗斯总统普京15日进行了2022年12月以来第一次通话。克里姆林宫声明说，普京向朔尔茨表示，假如德国有兴趣，俄方愿意考虑恢复两国间在能源领域的“互利合作”。

不过，欧盟委员会分管能源事务的委员卡德里·西姆松在阿塞拜疆参加联合国气候会议的间隙对路透社记者的表态依然强硬，称俄罗斯经乌克兰中转向欧盟输气管道没必要维持，因为所有通过该管道接收天然气的欧盟国家都有替代供应源，足以填补该管道关闭后产生的能源缺口。  
据新华社

## 李在明一审被判有罪 或无缘韩国总统选举

韩国首尔中央地方法院15日裁定，韩国最大在野党共同民主党党首李在明违反《公职选举法》罪名成立，对其判处监禁一年、缓刑两年。如果终审维持原判，李在明将无法参加下届总统选举。

据检方指控，李在明在2021年12月竞选总统期间作虚假陈述，谎称不认识牵涉一起地产腐败案的关键人物；还在2021年10月国会就对京畿道政府审查中，就另一个房地产开发项目所涉用地规划问题作虚假陈述。

首尔中央地方法院认定李在明在两起事件中都撒了谎，但仅需就后者承担刑责。法院认为，在选举过程中向选民作虚假陈述，可能导致民意遭到歪曲，李在明的谎言经媒体传播影响深远，其罪责和犯罪情节“相当严重”。

李在明在庭审结束后告诉媒体记者，他“无法接受”这一判决，将提起上诉。

根据韩国相关法律，如果法院终审维持原判，李在明将失去国会会议席位，并且五年不得竞选公职，意味着他无法参加下届总统选举。

按韩国媒体说法，李在明被视为角逐2027年韩国总统宝座的热门人选。2022年总统选举中，李在明以微弱差距败给国民力量党候选人尹锡悦。

除本案外，李在明还因教唆他人作伪证、贪腐等指控受审，其中一起案件定于本月晚些时候宣判。  
据新华社